

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Залесная ПРАВДА

Орган Залесного района ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 8-й
ЧЕТВЕРГ
16 марта 1944 года № 11 (1211)
Цена 15 коп.

СМОТР ГОТОВНОСТИ К СЕВУ

По решению обкома ВКП(б) 15 марта по 1 апреля по области проводится смотр готовности к весеннему севу колхозов, МТС и совхозов. Для проведения проверки в каждом колхозе, МТС и совхозе должна быть организована проверочная комиссия с участием в ней представителей районных организаций, сельсовета, партийной или комсомольской организации и сореконкурентного колхоза. Очень желательно, чтобы в каждой комиссии был представитель от районной газеты из числа наиболее активных селькоров. В колхозах з-ны деятельности МТС в работах комиссии принимает участие также представитель МТС.

Основная задача смотра — тщательно проверять готовность к севу, выявить недостатки и немедленно устранить их в тм, чтобы в районе не было ни одного колхоза и совхоза, отстежущего с подготовкой к весне.

Особое внимание при проверке нужно уделять на подготовку семян. Проверочная комиссия должна установить наличие семян, их состояние и хранение. С особой тщательностью следует осмотреть зерно рационализаторов, каждого закром, позервать чистоту влагоизоляции семенного материала, не попадающей в помещение сырости и слег, не портят ли семена грызуны. Но дело не только в проверке. Если в колхозе не хватает семян, проверочная комиссия обязана помочь колхозу в этом деле и дать свой совет, где и как можно изыскать семена. Для этого имеется немало путей: покупка семян, обмен на другие культуры, взаимопомощь. Нужно широко рекомендовать позиционирование семян из личных запасов колхозников. В Журелейском колхозе «Ударник», Арлатовского района, колхозники дали своему колхозу 36 центнеров зерна и 100 центнеров картофеля. Если семена в колхозе не отсортированы и не проверены на всхожесть, проверочная комиссия должна добиться, чтобы эта работа была немедленно проведена.

В этом году будут большие затруднения с тяглом. Нагрузка на коня увеличится — это надо уже сейчас иметь в виду. Проверка должна показать, как в том или ином колхозе готовят коня к крепкой, рогатой скотине. Их меры к тому, чтобы выявленные недостатки в колхозах были немедленно устранены.

Дело части всех партийных и непартийных большевиков, колхозников и колхозниц. Организации сельского хозяйства всей области — должны в 1944 году новых успехов, еще более высокого урожая. Это будет для страны и мощью армии Армии, лучшим ответом на февральский привет товарища Сталина.

Этот весенний сев во многом будет зависеть от правиль-

ной организации труда, от расстановки сил. Приверяя тот или иной колхоз, нужно установить как укомплектованы бригады и звенья, как составлены рабочие планы и агропланы. Бажный колхозник уже сейчас должен знать, где и на каких работах он будет занят в первых же днях сева.

Каждый колхоз обязан выполнить план подготовки кадров, обучая колхозников и колхозниц на курсах и в агрокружках. Проверка должна выявить состояния подготовки кадров и способность в устранении недостатков в агробиблиотеке.

Важное значение имеет создание детских яслей и площадок в колхозах, организация общественного питания на весенне-летний период. Необходимо проверить как колхозы занимаются этим делом.

Особое внимание необходимо обратить на проверку готовности тракторного парка, на качество ремонта машин. С собой требовательство и придрочивость надо проиграть качество произведенного ремонта помни, что малейшая недоделка приведет к простолю и авариям машин в первой же борьбе. Проверка выявит, как руководители МТС заботятся о подготовке механизаторских кадров, о запасе горючего, заготовке чурок для газогенераторных тракторов, о созданной необходимых условий для работы трактористов.

Проведение сева будет успешным только в том случае, если парторганизации широко развернут в колхозах массово политическую работу, организуют действенное социалистическое соревнование. Нужно иметь план массово-политической работы в каждом колхозе, выделять в каждую бригаду агитатора, организовать выпуск стенных газет и боевых листков.

Необходимо предостеречь против формального проведения проверки готовности к севу. Ни в коем случае нельзя ограничивать и составлением и подписанием актов. Итоги проверки следует обсудить на общем собрании колхозников, работников МТС или совхоза. Требуется наметить сроки выполнения предложений проверочной комиссии. Районные организации обязаны разобраться в итогах проверки и принять меры к тому, чтобы выявленные недостатки в колхозах были немедленно устранены.

Дело части всех партийных и непартийных большевиков, колхозников и колхозниц. Организации сельского хозяйства всей области — должны в 1944 году новых успехов, еще более высокого урожая. Это будет для страны и мощью армии Армии, лучшим ответом на февральский привет товарища Сталина.

С честью весеннего сева во многом будет зависеть от правиль-

(Из передовой «Горьковской Коммуны» за 10 марта 1944 года)

За высокий военный урожай 1944 года

12 марта в клубе районного центра состоялось собрание колхозного, советского, комсомольского и партийного актива. Участники собрания обсудили итоги работы 1943 сельскохозяйственного года и готовность колхозов и МТС района к весеннему севу. С докладом по этому вопросу выступил секретарь райкома партии тов. Лапаев.

Выступающие с речами, отмечая недостатки в работе прошлого года, много внимания вопросам завершения подготовки колхозов и машино-тракторных станций к весеннему севу. Выступило с речами 19 человек.

На собрании присутствовали представители из Ковернинского района, соревнующегося с Залесным. Они поделились своим опытом работы, рассказали о том, как колхозы Ковернинского района готовятся встретить весенний сев.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА НА СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ПО СЕЛЬСКОМУ ХОЗЯЙСТВУ ИЗ ДОГОВОРА С КОВЕРНИНСКИМ РАЙОНОМ

10 октября с. г.

г) Льна в 5 дней.

д) Расчистка льна до 1 сентября с. г.

е) Обработка льна до 1 декабря с. г.

5. Уход за посевами.

1. Превести прополку зерновых, льна на всей площади два раза, а на семенных участках трижды.

2. Провести прополку и обработку междуурядий картофеля не менее двух раз.

6. Выполнение обязательств по поставкам сельхозпродуктов

1. Государственные обязательства и натуроплату по зерну выполнить к 15 октября с. г. на 100 процентов.

2. По льносемени к 1 ноября на 100 процентов.

3. По льноволокну к 1 января 1945 г. на 100 процентов.

4. По севу к 1 сентября на 100 процентов.

5. Годовой план по мясопоставкам и молоко-

поставкам к 1 ноября на 100 процентов.

6. Годовой план по яйцепоставкам к 15 сен-

тября на 100 процентов.

7. Годовой план по кожсырю и шерсти к 1 ноября с. г. на 100 процентов.

7. Животноводство

1. Выполнить государственный план поголовья скота к 1 ноября по всем видам.

2. Выполнить государственный план по яицам к 1 октября с. г.

3. Выполнить государственный план по на-

дою молока на одну фуражную корову.

4. Полностью сохранить весь приплод моло-

дня в колхозах и личном пользовании колхоз-

ников.

5. Ликвидировать полностью яловость коров на фермах.

6. Иметь на каждую свиноматку не менее 12 голов деловых поросят.

7. Иметь на каждую овцематку 15 ягнят и настриг шерсти 2,5 килограмма.

8. Конский состав к выезду в поле на весенний сев иметь не ниже средней упитанности.

9. Обеспечить скот грубыми и сочными кор-

мами по государственным нормам.

10. Получить среднесуточный привес теля

6 ти месячного возраста не ниже 450 граммов.

11. На всех фермах ввести:

а) Сдельную оплату

б) Правильный учет прироста и продуктив-

ности скота

в) Зооветправила, утвержденные вышеупомянутыми органами.

8. По семеноводству

Каждому колхозу за счет семенных участков обеспечить себя семенами полностью на всю площадь, подлежащую посеву.

9. По оказанию материальной помощи семьям военно-служащих

1. Создать районный продовольственный фонд для оказания помощи семьям фронтовиков.

2. Организовать в районе один ходжонный детдом на 50—60 человек для детей оставшихся без родителей.

3. Организовать в 70 колхозах детские и

площадки к 1 мая 1944 г.

На полях сражений советские воины изо всех сибирь и врагу один удар за другим. Работники тыла должны еще больше напрячь свои силы, чтобы выполнить полностью задания фронта.

Организуем социалистическое соревнование в колхозах, бригадах, звеньях, каждого колхозника и колхозницы друг с другом, чтобы дать им соки показатели производительности труда в колхозе. Фронт требует — должно быть сделано. Таков закон каждого честного труженика в период Отечественной войны.

С честью выполнили свои обязательства в третьей фронтовой весне. Дадим стране, армии высокий военный урожай!

УПОРНЫМ И ЧЕСТНЫМ ТРУДОМ ЗАВОЮЕМ ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ В 1944 Г.

(Из выступлений участников районного собрания колхозного, советского, комсомольского и партийного витиев 12 марта 1944 года)

Все зависит от нас

Речь А. И. Латынией — председателя Елинского колхоза

Наш колхоз имени Модотова в прошлом году работал лепко. На это есть все доказательства. Урожай хороший и лучше выше, чем в других колхозах, урожай гектара 13,5 центнера с гектара.

Уборка к обмолоту завершилась без потерь. Колхозники от чист до зерна работали не считаясь ни со временем, ни с трудностями. Колхозница Баранова Мария (70 лет) выработала 256 центнеров, подросток Смирнов Костя — 286 центнеров.

Обязательства перед государством колхоз выполнил досрочно, выав сварх плана авансом в счет поставок хлеба 1944 года 10 центнеров зерна. Во время хлебозакупки продано 6 тонн.

Земли Елинского колхоза ничем не отличаются от земель других колхозов. Но упорный труд колхозников позволил нам получить урожай лучше других колхозов.

И в текущем году будем работать так, чтобы колхоз имени Модотова был в числе передовых колхозов района. В этом меня заверили колхозники, особенно женщины фронтовики, когда обсуждали обращение участников областного собрания.

Мы взяли обязательство получить с каждого гектара посева не менее 14 центнеров зерновых, 16 центнеров гороха, 4 центнера льнасемян и 140 цент-

неров картофеля. Постараемся это выполнить и удержать в своих руках переходящее Красное знамя райкома и райисполкома, присужденное нашему колхозу.

Скажу вам, что мне очень неудобно и недоволено было сидеть на областном собрании, когда про наш Задесский район говорили так про отсталый. А то, что наш район отстает повиним мы, руководители колхозов.

От нас зависит все: и судьба колхозников и вопрос свободы фронта сельхозпродукта. Мы должны покончить с отставанием колхозов. Каждый руководитель колхоза обязан работать по-фронтовому.

ПОЛЮБИТЬ СВОЙ КОЛХОЗ

Речь Г. Т. Дурандина — председателя колхоза Высоковского сельсовета

Колхоз высоковский готов к выезду в поле Фронту. Всему землю и получение высокого урожая в этом году дан радиопромому в начале февраля

Тяжелая сила имеется. Пути, берега и прочий инвентарь отремонтированы. Истинных удобств заготовлено больше, чем указывалось в плане. Семенами на года в год, семенами сеем и даже другим колхозам даем.

Болхозники нашего колхоза работают хорошо. Они стараются работать так, чтобы аккуратно выполнить обязательства

перед государством и чтобы на трудодень доходило как можно больше.

На областном совещании выступали руководители передовых колхозов и передовых районов. И когда они говорили о своих достижениях по сельскому хозяйству, то мне, как председателю одного из колхозов Задесского района, было совестно сидеть на большом собрании. А совестно потому, что про колхозы нашего Задесского района говорили как об отстающих.

В чем же дело? А дело в том, что есть председатели, ко-

торые не любят свой колхоз. Вместо укрепления трудовой дисциплины и подтасовывания своего колхоза до передовых просят помощи у государства, у других колхозов. От взятки выручки мы не можем отказаться. Но все же должны покончить с попрошайничеством. Ведь много помогали тем колхозам, как Рабочему, Федоровскому, а все же они в сейчас отставшие. Выходит, пора откаться от изжившего. Нужно полюбить свой колхоз и работать так, чтобы об нас плохо не говорили.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 8 по 14 марта 1944 года)

Наши войска на Украине развили успешное наступление и нанесли противнику ряд тяжелых поражений.

Войска 3 Украинского фронта перешли в наступление, перебрались через реку Ингулец и прорвали сильную оборону немцев по западному берегу этой реки. За четыре дня наступательных боев наши войска продвинулись вперед от 30 до 60 километров и расширили прорыв до 170 километров по фронту. Разбивая успех, советские части освободили от немецко-фашистских захватчиков сотни населенных пунктов и, форсировав реку Днепр в нижнем течении, 13 марта, в результате уличных боев в окладе городом Херсон — крупным узлом железнодорожных и водных коммуникаций и важным опорным пунктом обороны немцев у устья реки Днепр.

С 6 по 12 марта включительно, войска 3 Украинского фронта уничтожили 115 немецких танков, 64 самоходных орудий, 390 орудий различного калибра, 230 минометов, 950 пулеметов, 68 бронемашин и бронетранспортеров, 57 тракторов и 3830 автомашин. Противник оставил на поле боя более 20 тысяч трупов солдат и офицеров.

За это же время войска 3 Украинского фронта захватили 87 танков, 50 самоходных орудий, 338 полевых орудий, 142 миномета, 1077 пулеметов, 8200 винтовок и автоматов, 48 бронемашин и бронетранспортеров, 131 трактор и тягач, 5342 автомашин, 27 паровозов, 242 вагона и 63 различных склада. Всего

в плен смыте 2500 немецких солдат и офицеров.

В войска 2 Украинского фронта, возобновив наступление, прорвали сильную оборону немцев на широком фронте и разгромили уманьско-христиновскую группировку противника, в составе одной артиллерийской, шести танковых и семи пехотных дивизий. За 5 дней наступательных боев советские части истребили смыте 20 тысяч немецких солдат и офицеров и взяли более 2500 пленных. По предварительным данным, войска 2 Украинского фронта захватили смыте 500 танков и самоходных орудий, из них более 200 вполне исправных «Тигров», «Пантер» и «Фердинандов», 600 подъемных орудий, смыте 12 тысяч автомашин, более 50 складов с вооружением, боеприпасами и другим военным имуществом. Но показаниям пленных, захваченная материальная часть принадлежала 11, 13, 14, 16, 17 немецким танковым дивизиям и танковой дивизии СС «Адольф Гитлер». На эти соединения немецкое командование возложило задачу приостановить наступление советских войск. Однако, под ударами советских подвижных соединений и пехоты, немцы были вынуждены бросить всю свою боевую технику и бежать.

Бойцы и офицеры Красной Армии проявляют в этих боях величайший геройзм и мужество. В условиях полного бездорожья и непролазной грязи советская пехота на отдельных направлениях с боями преодолевала в

пути расстояние в 20—30 километров.

Войска 1 Украинского фронта в результате ободного маневра, в сочетании с фронтальной атакой, 9 марта окладали городом в железнодорожном узле Староконстантинов — важным опорным пунктом немцев на Прокурорском направлении.

За истекшие семь дней наши войска на Украине освободили от немецко-фашистских захватчиков город Умань, железнодорожные узлы Христиновка и Денисово, город Широмая Балка (на северном берегу днепровского лимана), а также 39 районных центров Тарнопольской, Каменец-Подольской, Броварской, Кисловодской, Кировоградской, Николаевской и Одесской областей.

Стремительно продвигалась вперед, советские войска на ряде участков вышли к реке Южный Буг.

Войска 3 Украинского фронта в районе на сильных пунктах Березогоровское — Снегиревка окружили крупную группу всесильцев в составе нескольких дивизий. Противник предпринял неоднократные попытки вырваться из окружения, но былбит, потеряв при этом убитыми до 10 тысяч солдат и офицеров. Нашими войсками захвачено более 300 орудий различного калибра и взято в плен смыте 4 тысячи немецких солдат и офицеров.

За время с 7 по 13 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 508 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 358 самолетов противника.

Партийная жизнь

Там, где партийную работу считают обузой

Партийная организация внес предлог же не — есть в ее работе «избыточность». Сам ход собрания показал недовольство хлопьев В. Бисса конкретных предложений коммунисты встречи и в прерывании, обвинили секретаря в его беспечности, в то же время очредь угрожал одному из членов партии исключением в ряды ВКП(б).

Дачные сады коммунистов издавна не слушают. Они есть результат слабой работы секретаря партийной организации т. Кургусова, который партийную работу считает для себя лишней обузой. Сейчас, как ниогда необходимо разрешить политическую работу. Но может ли она быть, если агитационные развалены, избы чистильщиками территории совета не работают. Не в почве здесь кризиса и самокритика. Подражая своему скретью, некоторые коммунисты также не считают нужным выполнять партийные поручения.

Организаторскому отделу райкома следует детально провести работу Вязовской партийной организации и лично секретаря тов. Кургусова. И чем скорее это сделает, тем полезнее будет для всей партийной организации прошлого собрания, секретаря. **G. Хозов.**

ПРИКАЗ

УПОЛНОМОЧЕННОГО ПО БОРЬБЕ В НАЗОДНЕНИИ ПО ЗАДЕСКОМУ РАЙОНУ ОТ 14 МАРТА 1944 Г.

В целях принятия превентивных мер по охране с наложением по Задесскому району призываю:

1. Председателям сельсоветов, руководителям предприятий и колхозов вывезти все материальные ценности, находящиеся в зоне затопления, и вывезти тяжелые в позднее 20 марта 1944 г. в безопасные места. В случае невывозки, ценности будут передаваться другим организациям, а вновьевые в этом случае будут привлечены к ответственности.

2. Всем руководителям предприятий, колхозов своевременно подготовить настиль, мости и т. п. для установки их в местах, где может вода преградить движение пешеходов и транспорта.

3. Обязываю председателей рабочих отрядов, дружин, Иловской вспомогательной артели, Хвойской инвалидной артели и директоров леспромхоза, промкомбината, пищевомбината принять все меры к сохранению оборудования материалов, ценности, а также создать комиссии по борьбе с наводнением и их планы представлять уполномоченному к 15 апреля 1944 года в станицу через р. Безменец в д. Никитино.

В период до 25 марта произвести окончательно вокруг села и ледорезов, освободить от сильных завалов все водосточные трубы мостов. На отдельных участках дорог поставить посты для отвода весенних вод, могущих повредить и размыть дорожное полотно.

4. Принять все возможные меры, чтобы привести населенные пункты в должное санитарное состояние, обратив особое внимание на наведение чистоты выгребных ям, уборных с тем, чтобы нечистоты не могли попасть в реки, водоемы и колодцы. Преследовать, что эти ямы в ненадлежащем состоянии будут привлекаться к ответственности.

5. Бондарь за выполнением настоящего приказа возлагается на начальника РО НКВД т. Ревилова.

Уполномоченный по борьбе с наводнением по Задесскому району председатель райсовета **A. Лебедев.**

Отв. редактор В. И. Галочкин.